

Shanghai Securities News

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

星期二 Tuesday 2007.2.13
今日 5 叠 共 64 版
第 4405 期

021- 本报读者热线 96999999



义乌整顿金融秩序
4名义乌老板被刑拘
○详见 封六



深圳一基金公司
被停新基金申报三月
○详见 A1



S武石油售资产
遭遇“秋菊”打官司
○详见 B1



博彩大王何鸿燊
上海买商业宝地
○详见 B6

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

上海高院:社保案审理要从严把握

上海高院表示,上海社保资金犯罪案件和周正毅及农凯集团所涉嫌的犯罪案件受到社会普遍关注,理应依法精心审理。对这些案件的审判要从严把握,根据最高人民法院有关司法解释提出职务犯罪定罪界限和量刑尺度的指导意见,做到准确定罪量刑,同罪同罚,不能贫富区别、职级有影响。

详见四

我国国家气候战略有望三月出台

记者从国家发改委气候办获悉,我国综合的气候发展战略——《应对气候变化国家方案》目前已制订完毕,目前正由有关部门会签,预计三月份将会出台。

详见封六

一月外贸劲增三成

海关总署昨日发布公告显示,今年头一月我国外贸进出口总值 1573.6 亿美元,比去年同期增长 30.5%。其中出口 866.2 亿美元,增长 33%;进口 707.4 亿美元,增长 27.5%,对外贸易继续保持良好的增长势头。

详见四

资本市场研究专栏

国际金融监管体制的演变及发展趋势
详见 A8

■上证观点

GDP 增长的困惑:比例失调 结构失衡
中国工资水平比印度落后在哪里
现存的监管硬伤难自愈
处理庄股后续问题与惩处庄家同样重要
不明白吴敬琏在担忧什么
详见五



欢迎订阅上海证券报

●全国各地邮局均可订阅
●全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
●投递到户 服务上门
●邮发代号 3-98 国外代号 D1249
●订阅咨询电话 8008205833 021-38967855

国内统一刊号 CN31-0094
地址:上海杨高南路 1100 号
邮编:200127

责任编辑 闵卫国
版式总监 陈泥
图片编辑 李海霏

北京、上海、天津、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、南京、无锡、杭州、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

中国金融总资产上冲60万亿元 占据全球份额逼近5%

详见 A4

暂停央票发行 央行本周释放资金逾1330亿

□本报记者 秦宏

为了平抑节前资金紧张状况,央行昨天宣布将于本周暂停央票的发行。

央票暂停发行,是为了缓解节前市场资金紧张程度。据央行在公开市场发布的今年第四号公告称,本周暂停中央银行票据发行。由于央行停止资金回笼,本周将有1330亿元资金释放,其中,今天就有1300亿元的巨额央行票据到期兑付。

据业内人士分析,为平抑节前资金紧张状况,央行在本周还有可能通过逆回购等方式向市场投放资金。

从历史上看,春节前一周往往是一年中资金最为紧张的时期。在此期间,银行为企业和个人的频繁提现需求,不仅要减少资金拆出行为,而且还要为备足流动性从市场大量拆入资金,从而使整体资金市场供给减少,需求加大。而昨天,这一资金紧张状况则因平安保险新股网上发行被进一步加剧。

昨天,资金成为了市场上最为紧俏的“商品”。当日,银行间回购市场加权平均利率水平超过4%,创下了2000年以来的新高;其中1天至21天等品种中,短期回购品种的加权平均收益率较前一交易日平均升62个基点。作为市场短期资金价格风向标的7天回购加权平均利率水平升至45.989%,创下了1998年11月底以来的历史新高。而14天、21天和一个月回购的利率水平也都写下了2000年以来的新纪录。

然而资金价格的上涨,并不等于资金就能大量供给。昨天,银行间回购市场成交量虽然达到2115亿元,但是与去年11月13日的历史新高相比还低约500亿元。同样,在资金拆借结构上,1天回购占了全天60%的成交量,而期限略长且刚好能跨节的7天回购不仅不放量,还出现了缩量。显然,银行对跨节资金仍有明显惜售行为。

值得关注的是,由于资金需求加大,使得资金价格与新股认购收益一度接挂,甚至出现倒挂。最为突出的是,在昨天交易所回购市场上,1天和7天质押式回购的盘中收益率曾分别飙升至43.99%和22%的高度。而据业内机构测算,参与平安保险新股认购资金的年化收益率可能只在12%至13%之间。拆借资金成本与新股认购收益形成罕见的倒挂。



首个 QDII 收益跟不上人民币升值 新 QDII 瞄准海外股票基金

中国银行的首款 QDII 产品运行不到 5 个月,便因遭遇巨额赎回,产品规模连续 20 日低于最小规模限制而被迫终止。但中国银行昨日推出了第二款 QDII——中银稳健增长(R)。新产品除了投资美元固定收益和货币市场产品,还引入了香港市场的开放式股票基金作为投资对象。

相关报道详见封三 张大伟制图

张海一审被判十七年有期徒刑

□据广州日报报道

昨天,佛山中院对备受关注的健力宝前董事长张海案作出一审宣判,以职务侵占罪、挪用资金罪判处张海有期徒刑十五年。张海本人已当庭提出不服上诉。

张海案的整个判决书长达 79 页,光是公诉机关佛山市检察院的指控就已经达到了 7 页之多,其中包括了职务侵占罪和挪用公款罪。

佛山市检察院指控,张海职务侵占了健力宝集团共计 12074.824208 万元,张海为掩盖犯罪事实,指使他人通过虚增库存等方式将其所侵占的这些款项平账。其中包括:2002 年 4 月,张海任健力宝集团董事长、总裁期间,指使健力宝集团执行总裁张金富等人以周转资金的名义,从健力宝集团划款 2000 多万元;2002 年 6 月,指使张金富等人以订购白砂糖为名义,从健力宝集团划款 5000 万元;2003 年 1 月,以支付原材料

订金的名义,从健力宝集团划款 2000 万元经转账后支付给祝维沙关联公司;2003 年 6 月,指使张金富等人将健力宝集团的两笔共约 1474 万元经多次转账后划出。

佛山市检察院还指控,张海还挪用健力宝集团资金共计 9472.678685 万元。其中包括 2002 年 11 月至 12 月,多次以支付借款的名义,将资金划拨到祝维沙及其关联公司中;2002 年 8 月至 2004 年 6 月间,利用职务之便,挪用健力宝集团资金共计 3950 万元为 CASA 公司收购了健力宝集团 15% 的股权;2004 年 4 月,为偿还对符秉三的 1000 万美元欠款,向广州市番禺华泰轮胎有限公司募款 820 万元至今仍未归还;2002 年 8 月,张海购买了位于广州市二沙岛的别墅,此后至 2003 年 4 月,张海挪用健力宝集团资金共计 518.128 万元,经转款后用于支付其个人购房产、家具以及装修的费用。

佛山中院最终认为,张海利用职务之便,侵占健力宝集团资金人民币 12074.824208 万元;挪用健力宝集团资金人民币 8644.678685 万元。

据此,佛山中院作出一审判决,以被告人张海犯职务侵占罪,判处有期徒刑十年;犯挪用资金罪,判处有期徒刑七年,决定执行有期徒刑十五年(由于张海 2005 年 3 月 24 日已经被羁押,因此刑期至 2020 年 3 月 23 日止);位于广州市东山区大通路花园一街 27 号、广州市番禺区钟村镇祈福新村豪庭西路 12 号的两处房产的拍卖所得以及张海两个账户中 5009.84 元及 3752.62 元存款予以追缴,发还广东健力宝集团有限公司。其余尚未缴获的赃款,继续追缴后发还广东健力宝集团有限公司。

案件的一审先后在去年 11 月 2 日和今年 1 月 18 日两度开庭。

资金抢盘 沪深股市又见红色星期一

沪综指收复 2800 点 深综指逼近新高

□本报记者 许少华

周一沪深大盘的走势多少有点出乎投资者的意料。尽管中国平安保险昨天上网发行,对短期市场资金面形成一定的压力,但市场主力及时启动权重股,使得两市大盘整天呈现单边上扬的走势。截至收盘,上证综指收复 2800 点大关,报于 2807.17 点,上涨 76.79 点;深成指收于 7951.58 点,上涨 323.65 点;深综指更是逼近新高,报收于 699.31 点。

从昨天的盘面看,权重股表现醒目,金融、地产、石化板块均大涨 3% 以上,对指数作出重大贡献。地产板块涨幅超过 5%,其中华发股份、外高桥开盘不久就封

死涨停,新湖创业、金融街、泛海建设、保利地产等品种涨幅居前,表明地产板块企稳后,显露出强烈的上攻欲望。金融股中,浦发银行、华夏银行、招商银行、民生银行、中国银行、工商银行等金融股纷纷反弹,券商股全线飙升,为大盘上涨提供了强劲动力;中国石化、武钢股份、宝钢股份等龙头品种也纷纷反弹。

在权重股稳住大盘重心的同时,各类题材股的表现依然活跃。昨天两市个股出现普涨,下跌个股不到一成。两市共有近 30 只非 ST 股涨停,涨幅超过 5% 的个股逾 200 只,市场的赚钱效应明显。值得指出的是,新年以来表现明显强于上证综指的深综指,近

期继续领跑,目前离新高仅有 1% 左右的距离。事实上,新年以来涨幅较大的是工商银行、中国人寿等权重股,而涨幅较大的则是一些重组股,包括像都市股份这样券商借壳的公司,也包括像沪东重机、东方电气等整体上市的个股,另外一些具备朦胧资产重组注入、定向增发在内的个股普遍出现放量走强。从某种程度上可以说,重组股行情逐渐成为近阶段市场行情的主流热点。

对于昨天大盘的强势表现,分析人士指出,随着新基金的获批发行,以金融股、地产股为代表的权重股品种,由于调整比较充分,开始又成为增量资金重点关注的对象。大盘此前因金融股、近

地产股短暂快速洗盘而回落,当然也将因该类股票调整到位之后重新领涨市场,从而再获新一轮牛市的上行动力。从技术面上看,深证成指上周已向上突破 30 日均线,昨天上证综指也顺利收复 30 日均线,市场的主动权又回到多方手中,投资者的入市信心逐渐恢复。

由于本周是春节前最后一个交易周,市场各方对红盘迎接春节似乎已经达成共识。历史上看,从 2001 年后的几年中,不管市场牛熊,春节前最后一个交易周,市场均以红盘报收。从这个层面上看,本周大盘以一种欢快祥和的气氛迎接春节,应该是一种大概率事件。

分拆并购监管处 证监会力促并购重组

中国证监会上市公司监管部并购监管处已实施机构调整,一分为二,分别负责并购重组监管中的法律、会计工作。
详见 A1

期货业或开放仓单国债质押融资业务

监管层正在研究标准仓单和国债等价值稳定、流动性强的有价证券质押向期货业开放的方案。而这些有价证券的质押的主要用途是用于保证金充抵,以进行期货交易。
详见 A6

能上能下显弹性 人民币跌回 7.76

人民币汇率能上能下的弹性在昨日的走势中得到了充分体现。人民币汇率在上周跌回 7.76 元之后,昨日再破 7.76 元,在连续三个交易日里跌去了 136 个基点。
详见 A5

平安定价或创 IPO 新高

平安保险最终发行价将于今日确定。有分析师预期,平安保险网上发行的最终价格在 33.8 元 / 股,即发行区间上限,或将创下重启 IPO 以来的新高。
详见 A4

铜现货市场新年首现零升水

昨日国内铜现货价格的走势有所回调,这使得国内铜市场出现了今年的首个现货铜价与当月期货铜价差为零的现象。“铜现货市场出现了较为严重的‘卖不动’现象。”一位上海地区的现货商说道。
详见 A6

今年我国石油对外依存度仍将扩大

去年石油进口量激增,对外依存度达 47.0%,较 2005 年提高 4.1%。专家认为,从目前的情况来看,2007 年的供需形势将更加紧张,对外依存度也将进一步扩大。
详见 B5

汽车类央企将掀重组大潮

国资委和相关主管部门正拟加快央企重组步伐,中央汽车企业的重组成为其中重要一环。国务院发展研究中心的一项调查和即将公布的汽车工业“十一五”发展规划,也透露了这一构想。
详见 B6

中移动 TD 建网 10 月结束

3G 牌照最早年底发放

有消息传出,备受关注的 TD-SCDMA 下一轮建网目前规划至今年 10 月结束。中移动的 TD 网建设和优化也将在 10 月 31 日结束。
详见 B4

泰山石油转让 S 鲁润被指“贱卖”

泰山石油以 1.99 元 / 股,总价款 1 亿元的价格卖掉 S 鲁润 5028 万股法人股的董事会决议,遭遇了 3 名小股东的“狙击”。
详见 B1

长江电力净利润同比预增 8.48%

今日,长江电力公告称,预计 2006 年将实现净利润约 36.22 亿元,同比增长 8.48%。
详见 B1

保利地产拟增发 募资目标 140 亿

保利地产今日公告称,公司董事会通过一项 2007 年度增发 A 股的议案,拟增发不超过 3.5 亿股普通股。募集资金将“主要用于投资公司九个房地产项目,项目计划总投资 134 亿元”。另推出 10 送 10 转增预案。
详见 B2